



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# ИГРОК



СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК **ЧЕРНОЗЕМЬЯ**

2 - 8 АПРЕЛЯ 2008 / № 13 (722)

КАЛЕНДАРЬ ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНА-2008 С УЧАСТИЕМ КЛУБОВ ПЕРВОГО ДИВИЗИОНА - на стр. 8.

## В ОДНОМ МЕСТЕ «ФАКЕЛОВ» ПРИБЫВАЕТ, В ДРУГОМ - УБЫВАЕТ ПРЕЗИДЕНТОВ БОЛЬШЕ, ПОВЫСИТСЯ ЛИ КАЧЕСТВО?

Юрий ХОЛОДОВ

### В АФЛ СТАРТУЮТ АВА «ФАКЕЛА»

2 апреля на очередном заседании Совета президентов МОА «Черноземье» едва не ворвались информационные бомбы. Ситуация действительно была шокогенна: за месяц до старта сразу два клуба изъявили желание не поучаствовать в первенстве третьего дивизиона под названием «Факел». Хорошо, что здравый смысл возобладал, и до полного абсурда дело не дошло. Не вдаваясь в детали, одними сухой остаток среди любительских коллективов «Черноземье» выступят два воронежских клуба - «Факел» (президент Людмила Ильинова) и «Факел-Страйпарт» (президент Александр Чур-

санов). Подробности создания и подготовки последней команды читайте на стр. 2.

Вспоминаются слова классика: «Все это было бы смешно, когда бы не было так грустно». Увы, времена, когда «Факел» гремел на весь Союз, остались в прошлом. В последние годы главный бренд изрядно потрепал, а теперь «Факел» начали еще и клонировать.

Впрочем, давайте не торопиться с выводами. Сегодня уж ни у кого не вызывает сомнения тот факт, что частный капитал принял участие в воронежском футболе. Но отношение к смутным временам бесконтрольного разорвавшему бюджетных средств сейчас наблюдается очевидный шаг вперед. Другое дело: как скажется увеличение числа президентов «Факела» - лично я по-

явлению третьего «Факела», например, с приставкой «Омега», которые выступают на других аренах, в то время как здесь играют «Динамо-Воронеж» и ФЦШ-73, не совсем корректно. Поэтому после установки новых кресел на Центральной трибуне больше никаких надписей не будет.

Кстати, накануне старта футбольного сезона «Игрок» планирует расспросить директора областного спортивного клуба профсоюзов Валерия Карташова, в ведении которого находится этот спортивный объект, о положении дела на главной футбольной арене области.

А в ситуации с пятью буквами на трибуне не стоит искать особого подтекста. Поверьте, если понятия «Флагман воронежского футбола» и «Факел» вновь станут синонимами - умельцы стадиона за считанные дни решат проблему. Пока об этом остается только мечтать.

## КУБОК МОА «ЧЕРНОЗЕМЬЕ» СТАРТУЕТ 5 АПРЕЛЯ

В субботу, 5 апреля, возьмет старт предварительный этап Кубка МОА «Черноземье». Все участники соревнований разбиты на четыре группы, в каждой из которых на однокруговом турнире будет разыграно по две путевки в 1/4 финала. Приводим состав участников Кубка, но сразу оговоримся, что он может претерпеть изменения: группа «А» (Клинцы, Брянская область) - «Русич-2» (Орел), «Пролетарий» (Сураж, Брянская область), «Магнит» (Железногорск), «Металлург» (Любомль, Брянская область); «Б» (Калуга) - «Локомотив», Мик (область), «Дон» (Новомосковск), «Смоленск», «Арсенал» (Тула); «В» (Волжский) - «Энергия-2» (Волжский), УОР (Волгоград), «Хонтер» (Балашиха), «Цемент» (Михайловка), «Текстильщик» (Камышин); «Г» (Воронеж, стадион «Мир футбола») - ФЦШ-73-Д, «Факел» (область), «Металлург-2» (Липецк), «Горняк» (Строитель, Белгородская область).

Между тем, 3 апреля завершается прием заявок на участие в первенстве третьего дивизиона МОА «Черноземье», которое стартует 20 апреля.

Сергей БОГАЧЕВ.

ГАНДЕБОЛ // МУЖЧИНЫ // ЧЕМПИОНАТ РОССИИ  
СУПЕРЛИГА

## ЧЕТВЕРТАЯ ПОБЕДА СЕЗОНА

С «КАУСТИКОМ-ВУОР» РАЗОБРАЛИСЬ БЕЗ ПРОБЛЕМ

Олег ЛАЗАРЕНКО

После невыразительной игры в Казани подопечными Игоря Гришиных необходимо было реабилитироваться в родных стенах. И соперник для реабилитации оказался вполне подходящим - сосед по турнирной таблице «Каустик-ВУОР».

На начало победе положил открытий счет Ильинский. Волгоградцы вскоре восстановили равновесие, однако это был единственный эпизод, когда гостям удалось настичь воронежцев. Преимущество «Энергии» росло, и к 8-й минуте счет был уже 6:1 в ее пользу. Достигнув перевеса, воронежцы не подпускали соперника ближе чем на четыре мяча. К тому же безуспешно действовал голкипер «Энергии» Козьменко.

Что же касается волгоградцев, то они, судя по всему, раньше времени смирились с поражением. После перерыва игра перешла в спокойное русло и соперники просто-напросто донесли встречу.

ЭНЕРГИЯ Воронеж -  
КАУСТИК-ВУОР Годоград  
28-22 (16:10)

ЭНЕРГИЯ: Козьменко (6/35) (Губин (0/2), Хомаров (0/1)), Ревин (7/12), Кабанов, Плещиков (1/1), Ильиненко (4/6), Войцех (4/7), Сезин (1/3). На замены выходили: Лучин, Ретонских (4/6), Циперман (2/2), Кораблик (1/2), Кирякис (3/7), Черняк (1/3).

КАУСТИК-ВУОР: Киреев (5/21) (Дьяченко (6/20)), Аристенко (6/7), Эзотин (4/8), Иванов, Андреев (1/2), Косенков (1/6), Вербин (1/2). На замены выходили: Макаров (3/7), Косоногов, Хоруженко, Мазаев (2/4), Боробьев, Шелестюков (3/5), Самарский (1/7).

Штраф: 6 - 8 (Ревин, Ретонских, Сезин - Косенков-4, Вербин, Самарский). 7-метровые: 2/2 (Ревин (1/1), Ретонских (1/1)) - 2/2 (Эзотин (2/2)). Судьи: Е. Борисов (Москва), О. Тарасов (Краснодар).

28 марта. Воронеж. СОК «Энергия». 250 зрителей.  
Ход матча: 5-6 минута: 4-1; 10 - 7-2, 15 - 11-5, 20 - 13-8, 25 - 15-9, 30 - 16-10, 35 - 19-12, 40 - 20-13, 45 - 22-15, 50 - 23-17, 55 - 25-18, 60 - 28-22.

ЖЕНСКИЙ ФУТБОЛ // ЧЕМПИОНАТ РОССИИ // ВЫСШИЙ ДИВИЗИОН

## «ЭНЕРГИЯ» ОТКРЫЛА СБОР В ТУРЦИИ

1 апреля в турецкой Антальи стартовал ключевой предсезонный сбор футболисток «Энергии», который продлится до 22 апреля.

Тренировки воронежской команды пройдут под руководством главного тренера Надежды Босиковой и тренера-консультанта Ивана Саенко. Уже достигнута договоренность о проведении 6 апреля контрольного матча с ведущим клубом страны «Россиянкой». Всего этого, больше спаррингов в Турции не будет.

ДЮЖИНА  
НОВИКОВ

В распоряжении тренерского

штаба находятся 25 игроков, причем 12 из них подпадают под категорию новичков: вратари - Алла Волкова (1968 гр.), Светлана Ростовская (1992, Астрахань); защитники - Татьяна Кузьминова (1987, Чернигов), Анастасия Рахматуллина (1987, Россиянка), Анна Ременя (1989, Аврора); полузащитники - Анна Хойнцкая (1987, Чернигов), Алена Антонова (1987, Россиянка), Рината Ариковая (1993, Астрахань); нападающие - Яна Фомина (1986, Россиянка), Виктория Быстрова (1990, Ижевск), Маргарита Спиридонова (1993, Астрахань) и Юлия Бессолова (1992, Ижевск). На этом сезонная работа не заканчивается, руководство клуба прораба-

### ГОТОВЫЕ КО ОСЕННИ

В ближайшее время на клубной базе «Энергии» начинаются работы по строительству нового поля с искусственным покрытием. Финансовый вопрос с приобретением синтетического ковра уже решен, место выбрано - дело за подготовкой основания. Планируется, что в начале осени можно будет приглашать почетных гостей для разрезания ленточек.

Юрий ХОЛОДОВ.

## ПОДПИСКА НА «ИГРОК»

ПОСЕТИВ ЛЮБОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СВЯЗИ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ,  
ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ДОСТАВКУ НА ДОМ СПОРТИВНОГО  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 2008 ГОДА.

ЦЕНА МЕСЯЧНОЙ ПОДПИСКИ НА «ИГРОК» - 30 РУБЛЕЙ 18 КОПЕЕК.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС «ИГРОКА» - 51180.

# ЕЩЕ ДВА СПАРРИНГА - И ДОМОЙ

## НИЧЕЙНЫЙ ШТИЛЬ «ДИНАМО-ВОРОНЕЖ» В ТУРЦИИ

**Юрий ХОЛОДОВ**

До завершения турецкой подготовительной одиссеи «Динамо-Воронеж» остались считанные дни, в воскресенье 6 апреля воронежцы возвращаются домой. В игровой программе последнего загадничного спарринга осталось всего два спарринга: 2 апреля - «Текстильщик-Телеком» (Иваново) и 5 апреля - «Иргитс» (Омск). А на минувшей неделе подопечные Сергея Саченкова, как и планировалось, провели два контрольных матча с представителями зон «Запад» и «Урал-Поволжье».

**ДИНАМО-ВОРОНЕЖ - ЗЕЛЕНГОРД МОСКАВА**

2:2 (1:1)

ГОЛЫ: , 35 (0:1), Штукин, 44 (1:1), , 60 (1:2). Поляков, 78 (2:2).

ДИНАМО-ВОРОНЕЖ: Дьяконов

(Савченков, 46), Тимашов (Кибиров, 46), Раковский (Устюхов, 46), Булатенко (Овсянников, 46), Бурченков (Брагин, 46), Иванов (Дутов, 46), Штукин (Столбовой, 46), Хусинян (Аверьянов, 60), Савельев (Бузников, 46), Засецин (Поляков, 46), Жуковский

26 марта. Белек.

За два предыдущих дня воронежцы основательно «нагрузились» на тренировки, так как дебютант второго дивизиона из столицы подошел к спаррингу «свеженьким». На игровом раскладе данное обстоятельство сказалось весьма существенно. Не сумев вовремя до обострения ряда хороших подходов к штрафному, динамовцы неожиданно пропустили сами. Булатенко обрезал двух защитников и вратаря, но завершающий удар в верхний угол ушел племчом блокировать еще один полевой игрок «Зеленограда».

В промежутке между этими моментами наши вновь пропустили: турецкий лайнсмен проспал явный офсайд форварда московичей, который с 12-ти метров не про-

упустил. Отыгравшие наши футbolисты после разыгрыша штрафного: прострел с фланга точным ударом головой увенчал Штукин.

Во втором тайме, вышедший на замену Поляков принял терзать оборону московичей по всем направлениям: на 51-й минуте после его выверенного паса с восьми метров промахнулся Столбовой, на 70-й - форвард «Динамо-Воронеж» взял инициативу на себя, обыграл двух защитников и вратаря, но завершающий удар в верхний угол ушел племчом блокировать еще один полевой игрок «Зеленограда».

В промежутке между этими моментами наши вновь пропустили: турецкий лайнсмен проспал явный офсайд форварда московичей, который с 12-ти метров не про-

макнулся. Статус-кво был восстановлен под занавес встречи, когда настырный Поляков все же добился своего, головой замкнул нацененный на нас пенальти.

**ДИНАМО-ВОРОНЕЖ - АЛМЯТЬЕВСК 0:0**

Нереализованный пенальти: Столбовой, 74 - вратарь.

**ДИНАМО-ВОРОНЕЖ: Дьяконов,**

**Тимашов (Раковский, 46), Булатенко (Кибиров, 46), Бурченков, Жуков, Хусинян (Овсянников, 46), Штукин, Иванов (Федин, 67), Савельев (Бузников, 67), Засецин (Поляков, 46), Жуковский (Столбовой, 46).**

29 марта. Анталья.

На матч с крепким серединником второго дивизиона из Алматьевска воронежцам отпустили в Анталью. Погодные условия на Турецком побережье в этот вечер были

далеки от оптимальных: встреча проходила на поле в 200 метрах от моря, и если в первом тайм мяч летел на угловой. Справедливости ради отметим, что и футболисты Алматьевска до перерыва провели несколько острых атак. Самая опасная из них на 34-й минуте завершилась выходом нападающего IxI, но Дьяконов сыграл выше всяких похвал.

В этом матче в составе воронежцев дебютировали два потенциальных новобранца: крайний защитник Антон Жуков (1982, 2007 - Урал, Мордовия) и центральный полузащитник Сергей Федин (1981 пр., Содовик).

30 марта 58-й день рождения отпраздновал спортивный директор «Динамо-Воронеж»: Валерий Георгиевич НЕНЕНКО. Поздравления от «Игрока»!

# ФУТБОЛ ДОЛЖЕН ПРИНОСИТЬ РАДОСТЬ

За три недели до старта турнира во втором дивизионе один из аспектов подготовки к новому футбольному сезону комментирует офицер по безопасности ФК «Динамо-Воронеж».

- Недавно в столице я участвовал в совещании Комитета по безопасности ПФЛ, - рассказывает Геннадий ПЛУЖНИКОВ. - Общение с коллегами из других городов, рекомендации специалистов и опыт предшественников позволили сформулировать главную цель службы безопасности: сделать все необходимое для того, чтобы футбол приносил людям радость. В этой связи работе с болельщиками будем уделять особое внимание.

Одной из форм привлечения людей на футбол станет новая система распространения арендуемых. Поставлена задача в кратчайшие сроки решить вопрос с созданием фан-клуба «Динамо-Воронеж». Определить актив, пусть это будет 10-15 человек, и начинать с ним сотрудничество. Есть задумка задействовать потенциал наших молодежных движений, молодежного парламента.

Теперь что касается непосредственно матчей. У руководства ГУВД области - а его начальник, генерал-лейтенант милиции Олег Валентинович Хотин, возглавляет и Политехнический совет ФК «Динамо-Воронеж», - есть хорошие наработки. Отлично изучен расклад сил и специфика работы органов правопорядка на футболе. Накануне игр будем обязательно координировать действия с коллегой из клуба, прибывающего в Воронеж.

- Известно, что некоторые матчи здесь относятся к категории повышенного риска.

- На данный момент это поединки с командами близлежащих городов - Липецка, Курска и Орла. Здесь уже придется контактировать не только с офицерами по безопасности клубов, но и милицией этих городов на уровне заместителей начальников Управлений. Полномочия данных большие, при уголовных разыскках создаются отделения,

тербурге и Москве на уровне муниципальных образований по этому вопросу принимаются специальные законодательные акты. Судите сами, только за зарегистрированных экстремистских группировок по линии МВД в России более трех сотен.

- Воронеж в этих сюжетах фигурирует?

- Слава Богу, нет. И смею заверить, наших болельщиков в том, что мы делаем все необходимо для того, чтобы футбол в Воронеже продолжал ассоциироваться с праздником. Гордость, друзья, будем рады видеть вас и ваших близких на трибунах нашего красавца Центрального стадиона профсоюзов. Никто не

будет препятствовать вашему бурному выражению эмоций. Но, приходя на футбол, давайте не забывать о рамках приличия,уважении к сопернику по трибуне, команде гостей. Отличным примером здесь может служить Тубкин, где на трибунах не грызут сечем, не курят и обходятся без ненормативной лексики. При этом Воронеж всегда славился обстановкой на трибунах, а наши болельщики заслуженно пользуются хорошей репутацией. Это надо сохранять и приумножать. Со стороны «Динамо-Воронеж» всем нормальным и добрым начинаниям гарантирована всемерная поддержка.

Юрий ХОЛОДОВ.

# «ЛОКОМОТИВ» ЗАВЕРШИТ ПРЕДСЕЗОНКУ В КРЫМСКЕ

На этой неделе у «Локомотива» начинается заключительный этап предсезонной подготовки: в четверг команда собирается в полном составе на клубной базе и 7 апреля из Лиссика отправится на сбор, который пройдет с 8 по 15 апреля в Крымске. На днях железнодорожники подписали соглашение с защитником Валерием Чесноковым (1976 гр., Спарта ТМ). По нашим сведениям, в Краснодарском крае лиссиканцы могут присоединиться еще один опытный футболист атакующего пла-

на. А вот двух хавбеков, имеющихся с клубом действующие контракты, в заявке на старт первенства скорее всего не будет: Александр Корнеев после операции на колено не успевает набрать оптимальную форму, а Игорь Фатеев многое прострачивает на возвращение после болезни. Вероятнее всего, до начала сезона дозорной кампании оба будут выступать за лиссиканский дубль.

**ЛОКОМОТИВ ЛИССИКИ - ФАКЕЛ-СТРОЙАРТ Воронеж**

1:1 (0:1)

ГОЛЫ: Гаджиев, 18 (0:1). Дмитриенко, 79 (1:1).

**ЛОКОМОТИВ: Чесноков (Андреев, 46), Окрошкивили, Еланчиков, Дмитриев (Фальшив, 46), Столповский, Еремин (Герасименко, 72), Ухабов, Константиненко (Нестеров, 68), Григорян, Малахов (Мещяков, 46).**

**ФАКЕЛ-СТРОЙАРТ: Шарашов, Богданов, Ешикин, Алешин, Колмогоров, Бредихин, Ходов, Роддин, Абдулхаликов, Гаджиев, Фурсов; 2-тайм Гаджиев, Арамянин, Шепелев, Кретинин, Бердин, Бредихин, Струговицкий, Кокорев, Изублатов, Федотов, Агафонов.**

Судья Е. Лобенков (Лиссики). 26 марта. СПК «Лиссикинский». Стадион «Лолос».

Договориться о спарринге коллегам, которые проводили сборы в Лиссиках, большого труда не составило. Дополнительную интригу матчу придал тот факт, что в составе воронежцев на поле вышло несколько бывших игроков «Локомотива». Стоит ли после этого удивляться, что в плане самооценки «Факел-Страйт Арт» выглядел предпочтительнее. А преимуществу железнодорожников в классе нивелировалось далеким от идеального состоянием сете-

ственного газона.

Образца Сириана на 18-й минуте пологаю начало первой результирующей атаке в матче. Заброс за спину защитников обернулся выходом IxI, в завершение которого Гаджиев ловко перебросил вратаря. В ничейную гавань игра срвались за 11 минут до финального свистка: ставропольские партнеры Дмитриенко получили пас на ход в пределах штрафного, успел хорошенько пронести вперед и неотразимо пробить верхом.

Как ни крути, а с реализацией у соперников в этот день возникли проблемы.

Отметим лишь самые опасные моменты. В первом тайме у лиссиканцев дважды неудачно солировал Еремин: сначала, замыкая головой на восьмом Константина с фланга, он снял мяч с поля, а затем при выходе IxI бесхитростно пробил во вратаря. А воронежцы уже на 18-й минуте забросили мяч в ворота Кретинина, который, несмотря на то что воронежцы не имели шанса на гол, сумел отбить мяч. Кокорев хитрым ударом со штрафного обвел стяжку, оставил не у дел голкипера, но на стороне железнодорожников сыграла стойкость ворот.

Юрий ХОЛОДОВ.

# УДУБЛЯ ЛИССИКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ - НОВЫЙ РУЛЕЙ

Недавно в тренерском штабе лиссиканского «Локомотива», которым в сезоне-2007 руководил нынешний наставник главной команды Лилюк Игорь Пынин, произошли изменения. У ряда фарм-клуба встал местный специалист Вадим Костюченко, не один год плотоядно работавший с детскими командами и в феврале 2008 года начавший обучение на юношеском отделении ВЛПТ. Дебют нового наставника железнодорожников состоялся на Кубок Федерации, в котором лиссиканцы финишировали на шестом месте. На днях «Локомотив»

доказал спарринг с воронежским «Факелом-Страйт Арт» и уступил - 0:2. Костяк бронзоваго призера чемпионата области-2007 составят 16-19-летние воспитанники местных ДЮСШ, среди которых немало учеников Владимира Костюченко. В матчах чемпионата области за резервистов «Локомотива» будут выступать ВГАСУ, «Тараз» (Джалбул, Казахстан), белорусский «Дарид» и армянский «Микс». Магдис - чемпион и обладатель Кубка Туркмении, обладатель Кубка Казахстана и Армении. Работал под руководством Валерия Непомнящего, Курбана Бердыева, Дмитрия Галимяни и Валерия Овчинникова.

Сергей БОГАЧЕВ.

# ПОЛКУ «ФАКЕЛОВ» ПРИБЫЛО

Первенство МОА «Черноземье» пополнилось очередным дебютантом из Воронежа. «Факел-Страйт Арт» (президент - Александр Мальцов, спортивный директор - Александр Мальцов) до официального признания успел провести первый сбор в Лиссиках, где в данный момент и базируется. В спаррингах было обыграно ВГАСУ, «Тараз» (Джалбул, Казахстан) и белорусский «Дарид» и армянский «Микс». Магдис - чемпион и обладатель Кубка Туркмении, обладатель Кубка Казахстана и Армении. Работал под руководством Валерия Непомнящего, Курбана Бердыева, Дмитрия Галимяни и Валерия Овчинникова.

Сейчас «Факел-Страйт Арт» находится на сборах в Туапсе. Из воронежцев в команде четыре игрока ВГАСУ: Глушков, Кретинин, Берзин, Струговицкий, также Кокорев (Орел). Кроме того, на сбор отправились Роддин, Берестнев (оба - Елец), Ешикин (Лубкин), Гаджиев (Волочанин, Вышний Волочек), Абдулхаликов (Локомотив, Лиссики), также представители Курска и Белгорода. В Туапсе на просмотр подъедут еще 4-5 опытных футболистов.

Олег ЛАЗАРЕНКО.

Евгений МАРТИНОВ

30 марта дебютирует второго дивизиона - ФЦШ-73 - отправился на заключительный сбор в олимпийский Сочи, где разместится на спортивной базе «Спутник», располагающей всеми необходимыми условиями для подготовки работы. Не зря туда частенько заезжают различные сборные страны. Там же тренировалась в этом году воронежская «Динамо», а клуб премьер-лиги «Томь» вообще не рассматривает других вариантов для подготовки к сезону. 14 апреля команда возвращается в Воронеж, где уже через восемь дней на Центральном стадионе профсоюзов откроет сезон матчем с тамбовским «Сpartаком». На сегодняшний день подписаны контракты с 21 футболистом. Это вратари Евгений Сафонов, Владимира Янчевский, Руслан Яковлев, полузащитники Александр Адо-

## ФЦШ-73 БЕРЕТ КУРС НА СОЧИ НАКАНУНЕ ОТЪЕЗДА КОМАНДЫ ШМАРОВА РАЗГРОМИЛА «ФАКЕЛ»

ньев, Лев Фомин, Николай Гончаров, Александр Егорьев, Дмитрий Лавлинский, Сергей Черников, Иван Семенец, Юрий Веселляшин, Антон Волгин, Александр Панарин, Евгений Мерный, Артем Соловьев, Сергей Чечмаков, Владислав Еремеев, Сергей Ткачев, Роман Зенченко, Денис Шмаров, Антон Приццев. На всех, кроме получившего травму Сафонова, заканчиваются билеты на Черноморское побережье. Евгений, возможно, присоединится к команде позже. Кроме вышеупомянутых игроков, последний шанс пробиться в основной состав попытаются использовать Юсюккин и Михайлов.

Контрольные матчи, намеченные на 2, 5, 8 и 11 апреля, планируется проводить с клубами второго дивизиона. Кроме того, дубль ФЦШ-73 возобновит гонки в турнире третьего дивизиона МОА «Черноземье».

**ФЦШ-73 Воронеж - ФАКЕЛ Воронеж 3:0 (2:0)**

Голы: Еремеев, 28 (1:0), Егорьев, 34 (2:0), Ткачев, 50 (3:0).  
**ФЦШ-73: Янишевский, Фомин, Адомен, Лавлинский, Егорьев, Мерный, Соловьев, Чернышев, Ткачев, Еремеев, Гридин.**

На замену выходили: Кучиничев, Панарин, Гончаров, Азаров, Волгин, Юсюккин, Михайлов, Яковлев.

**ФАКЕЛ: Сиротин, Подшибякин, Меркулов, Морозов, Кретинин, Лавин, Поляхов, Герасимов, Огурцов, Крестенен-**

ко, Лутовинов. На замену вышли: Боротилин, Зайцев, Зотов, Твердинов, Плотников, Скрылев, Кругликов.

26 марта. Воронеж. Стадион «Мир футбола». 50 зрителей, 10 градусов.

Перед отъездом подопечные Валерия Шмарова провели спарринг с земляками из «Факела». В первую очередь было ознаменовано тем, что на тренерской скамейке противоборствующих сторон находились великолепные футболисты, принесшие немалую славу воронежскому футболу: Валерий Шмаров и Сергей Крестенен. Правда, задачу в них сейчас разные: ФЦШ-73 дебютирует во втором дивизионе, а «Факел» ставит задачу возродить свое

доброс имя и в этом сезоне попытаться вернуться для начала на профессиональный уровень.

Преимущество ФЦШ-73 до

перерыва сомнений не вызывало.

В первую четверть часа воспитанники Шмарова и Якунина упустили три реальных шанса для взятия ворот. А счет им удалось открыть лишь на исходе полусезона. Ткачев, пробивая штрафной, угодил в штангу, а Еремеев первым успел отскочившим мячом. Вскоре Егорьев в своем фирменном стиле удалил счет - его пущенный удар из-за пределов штрафной после разгрома углового Сиротина отразил огнеметом. Третий мяч организовал находящийся на просмотре в

ФЦШ-73 Михин, его фланговый прострел преобразовал в гол Ткачев, в упор разстрелявший ворота номинальных гостей.

А что же «Факел»? После перерыва, когда произошел ряд замен, подопечные Крестенена и Михарина чаще стали гостить в районе чужой штрафной. Ближе всех к успеху был самый опытный игрок команды - Лутовинов. Янишевский хлысткий удар нападающего отразил, да и защитники не сплохнули, подстраховав вратаря. До финального свистка счет мог еще не раз изменяться, но судьбе было угодно оставить все как есть. Разини в классе на сегодняшний день очевидна.

## ДМИТРИЙ ЛАВЛИНСКИЙ С ТАКИМ ТРЕНЕРОМ, КАК ШМАРОВ, ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНО РАБОТАТЬ

**Дмитрий ЛАВЛИНСКИЙ.** Родился 2 января 1985 года в Воронеже. Защитник. Футболом занимается с 1994 года. Первые тренеры - Юрий Черновосов, Сергей Якунин. Выступал за «Факел-2» (Воронеж) - 2002-04, «Холлер» (Новохоперск) - 2004-05, «Динамо» (Воронеж) - 2005-07. 23-летний защитник

**Дмитрий ЛАВЛИНСКИЙ** не новичок во втором дивизионе. В течение двух сезона он защищал в этом турнире цвета воронежского «Динамо», в этом году подписал контракт с ФЦШ-73.

- Дмитрий, подведите итоги прошлогоднего года.

- Задачу на сезон не вы-

полнили, поэтому итоги отрицательные. Сам я не покидал должной игры, получил мало игровой практики. Особенно во втором круге.

- Чем запомнился первенство-2007?

- Двумя поражениями от Липецка - таково трудно забыть, то есть со знаком «минус». Из позитивного - победы над «Рязанью» и «Луховицами».

- Лучшие и худшие условия въезда.

- Самые худшие - в Пензе. Там жили в очень плохой гостинице. Любовью щелкнул ворота.

- Вы готовитесь к сезону в составе ФЦШ-73. Каковы особенности работы главного тренера Валерия Шмарова?

Липецке, Лисках, хотя там и не останавливались в гостиницах, также в Егорьевске. А в основном везде примерно одинаково.

- В прошлом году вы поняли и в нападении.

- В детстве я научил как форвард. В матче против егорьевского «Сатуры» при счете 1:2 Геннадий Семин и Юрий Захар выпустили меня на 10 минут до финального свистка в атаку. Полобоящий случай был единственным в моей профессиональной карьере.

- Самих худших - в Пензе. Там жили в очень плохой гостинице. Любовью щелкнул ворота.

- Вы готовитесь к сезону в составе ФЦШ-73. Каковы особенности работы главного тренера Валерия Шмарова?

На сборах практически все упражнения, кроме растяжек, были с мячом. Большое внимание уделяется технике, многое мне в помощь. С таким тренером, как Валерий Шмаров, очень интересно работать.

- Кем из соперников привлек тяжелее всего в спаррингах в Дагомесе?

- Самым тяжелым был поединок против челябинского «Эзинти», очень организованного коллектива. Счет мы открыли, но собственные ошибки не позволили удержать преимущество. Дубли «Томи» и «Амкара» ниже классом. От волгоградских динамовцев три

мяча пропустили со стандарта, а по игре мы не уступали.

- Тренеры не возражают против вашего подключения к атакам?

- Два мяча на сборах пропустил вперед во время стандартов. Первый сложнее было не забить - с двумя метрами в пустые ворота, второй - головой после подачи с фланга. Свой запоминающийся гол в моей карьере - в ворота тамбовского «Спартака» в 2006 году. Отобрал мяч на своей половине поля, организовали быструю контратаку. Симитенок навесил с фланга, и я головой замкнул передачу.

- Кто из форвардов создавал для вас больше всего проблем?

- Очень неудобный соперник - липчанин Долматов: для него я был целиком, спешинует. Правда, установку действовать против кого-либо персонально тренеры мне никогда не давали.

- Ваше фото грядущее появляется на страницах еженедельника «Футбол».

- Довольно неожиданно для меня, от вас это и узнал. Все снимки были с нашего вчерашнего матча со столичной «Никой». Там мне удалось забить, в итоге удачно попал в кадр.

Олег ЛАЗАРЕНКО.

## ИГОРЬ БРАГИН ОПЫТА НАБРАЛИСЬ, ТЕПЕРЬ ПОБОРЕМСЯ ЗА «ЗОЛОТО»

Главный тренер «Рудормаша» Игорь БРАГИН никогда не обходит в беседе с журналистами «острые углы», но всегда смотрит на жизнь с позиции оптимиста. На этот раз мы решили повторить о том, чем живет и дышит одна из лучших команд Воронежской области.

- Игорь, Алексеевский пока остальные участвуют в турнирах, проводят контрольные матчи, «Рудормаш» остается в теме. Почему?

- Решили не форсировать события, тренируемся на родном стадионе и в спортивных залах пять раз неделю. Постепенно ребята набирают необходимые физические kondиции. А резкие скачки в данном этапе подготовки не нужны.

- Наверняка произошли изменения в составе?

- Продыбило, Долгинский, Фетес, Милованов будут выступать за другие команды. Так же ушли все вратари - Селезнев, Болотов, Агарков. Постараемся привлечь не менее квали-

фицированных игроков, сейчас ведем переговоры. Одно можно сказать точно: линию атаки усилит Евгений Слуцкий.

- Какие позиции считаются проблемными?

- Вратаря и нападающего.

- А почему «Рудормаш» не участвовал в Кубке федерации?

- Проводил шесть матчей за восемь игровых дней - большая глупость. Какая наработка ложится на футболистов? Но посмотрите: в каждой команде на 5-6 человек травмированы, хотя к началу турнира все были абсолютно здоровы. Скажите, где еще проводятся турниры с подобным регламентом? Не спорю, турнир очень хороший иенный, однако сильно сжат по срокам. Но если нельзя играть хотя бы через день, то ведь можно было скратить время игры до 60-70 минут.

Теперь, многим участникам подобного соревнования на выносливость вместо того, чтобы готовиться к сезону, придется долго лечиться.

- Но футболистам в межсе-

зоне необходима игровая практика.

- «Рудормаш» стал победителем зимнего чемпионата области, доказал свои высокие амбиции в «золотом» матче с ВАСУС. Не скрою, было очень приятно осознавать, что наши успехи не остались незамеченными. Генеральный директор объединения Анатолий Чекменин пригласил нас к себе в кабинет, «подблагодарил за победу, дал премию и пожелал дальнейших побед».

- Задача на сезон-2008 уже поставлена?

- Для «Рудормаша» она остается неизменной: победа в чемпионате области. В прошлом году не хватило самой малости: чуть-чуть стабильности и элементарного везения! Ведь на 80 процентах команда состоит из совсем юных футболистов. За год они набрались опыта, и мы готовы всерьез побороться за «золото». Любой другой результат будет считаться неудачей.

Евгений МАРТИНОВ.

## ВОРОНЕЖСКОЕ ТРИО «ЗОДИАКА»

Проходившие предсезонку в составе дебютанта второго дивизиона - «Зодиака» - воспитанники воронежского футбольного талантлики Сергей Иванов (Пруд) и защитник Александр Разумов (Локомотив Лc) подписали со старооскольским клубом двухлетние контракты. Заключено соглашение с командой из Белгородской области и опытнейший защитник Александр Бекровый, не помои которого «Зодиак» добился повышения в классе. Сейчас «строители» находятся на сборе в Туапсе.

Евгений ЯКИМОВ.

## СОПНЕВ ПРИСТУПИЛ К УЧЕБЕ В ВШТ

Вчера из столицы пришла хорошая новость. Один из ведущих детских тренеров Воронежской области по футболу, практикующий в СДЮШОР областного Спортивного управления, Сергей Сопнев приступил к учебе в Высшей школе тренеров. По инициативе и при финансовой поддержке спонсоров, которые после сдачи экзаменов получают индексацию для работы с детскими командами и помощником главного тренера во втором дивизионе.

Юрий ХОЛОДОВ.

## ЗАДАЧА РОССОШАНСКОГО «СПАРТАКА» - МЕСТО НЕ НИЖЕ ПЯТОГО

Состав «Спартака» сохранился на 80 процентов. Команду покинули Пождаев, Воробьевский, Кузнецов и Богатырев. В тренировочном процессе в России и Воронеже под руководством Константина Ильинчко участвуют ряд новичков, чьи имена пока не разглашаются. В ближайшие выходные намечается спарринг с сомовским «Вымпелом», после чего будут подыскиваться более серьезные соперники. Ставка на команду - на местные кадры. Задача - занять место не ниже пятого и бороться за попадание в тройку призеров.

Олег ЛАЗАРЕНКО.

Ежедневная спортивная газета

СПОРТ ЭКСПРЕСС

Подписка во всех отделениях связи на месяц, на полгода

Подписные индексы:

51157 - ежедневный выпуск, 51202 - номера по понедельникам





**Согдiana**  
представляет

# БАСКЕТБОЛЬНАЯ ПРАВДА

БАСКЕТБОЛИСТЫ ВСЕХ СТРАН, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!

МУЖЧИНЫ // ПЕРВЕНСТВО РОССИИ // ВЫСШАЯ ЛИГА «Б» // «ЦЕНТР»

## ВПЕРЕДИ - ФИНАЛ

Благодаря двум победам в Белгороде «скифы» завершили предварительный раунд первенства в дивизионе «Центр» на первом месте.



Эдуарда Лукаша (№ 7)  
не так-то и легко пройти

Памятник о том, что в следующий этап турнира, где на кону стоят две путевки в финал высшей лиги «Б», команды выходят с учетом всех набранных ранее очков, воронежцы отправились в Белгород с единственной целью - победить.

В первом матче «скифы» не встретили со стороны хозяев серьезного сопротивления. Полопечные Дмитрия Извекова сразу же взяли балк за рога и уже в стартовой 10-минутке нанесли мощный удар по оборонительным редутам «ТехноК». Гости и в дальнейшем не сбили оборотов и довели дело до разгрома.

Похожему сценарию развивались и повторный поединок с большим перерывом воронежцы вели «+22». Но во второй половине белгородцы добрались в погоне чуть было не настигли противника.

Сергей БОГАЧЕВ.

**ВОРОНЕЖ-СКИФ - БЕЛОГОРЬЕ-ТЕХНОЛОГ** Белгород  
59:94 (19:33, 13:18, 10:23, 17:20)

86:90 (18:30, 14:24, 28:15, 26:21)

**БЕЛОГОРЬЕ-ТЕХНОЛОГ**: Иванов (11+24), Хромов (6+20), Абрамушкин (4+15), Рогачев (8+23), Кильбалин (13+14). На замену вышли: Евтухов (0+), Чарин (7+0), Наметченко (0+2), Козаченко (5+), Турундин (3+2), Жолобов (0+6), Сапрыкин (2+).

**ВОРОНЕЖ-СКИФ**: Данинин (7+12), Шевцов (4+7), Бхакеский (29+17), Кислинских (8+4), Дераков (17+32). На замену вышли: Черняев (10+5), Мамаев (7+2), Лукаш (2+0), Рытенко (7+11), Половецкий (3+). Судьи: В. Поздняков (Брянск), С. Чуб (Краснодар), А. Ананьев (Московская область).

29 марта. Белгород. СК БГТУ им. Шухова. 250-250 зрителей.

**P.S.** Выделены стартовые пятерки второго матча.

**29-30 марта. ТГУ-Тамбов - Дизельст 93:65, 78:84. СДЮСШОР**

Автор: Тадор 71:52, 63:65. Десна - Тула 101:93, 89:89.

**И В П Р/О О %**

	И	В	П	Р/О	О	%
1. ВОРОНЕЖ-СКИФ Воронеж	36	28	8	3005-2645	64	78
2. ТГУ-Тамбов Тамбов	36	26	10	2946-2551	62	72
3. Тула Тульская область	36	24	12	2958-2649	60	67
4. Дизельст Маркс	36	24	12	2840-2659	60	67
5. Северсталь-ИндЭкон Чертоповец	36	23	13	2811-2427	59	64
6. Десна Брянск	36	14	22	2821-2929	50	59
7. Эльбрус Чerekcek	36	13	23	2762-2649	49	36
8. Автодор Саратов	34	10	24	2256-2652	44	29
9. Белогорье-ТехноК Белгород	34	26	25	2590-2972	42	44
10. СДЮСШОР Тольятти	36	8	28	2622-2992	44	22

5-6 апреля. Автодор - Белогорье-Технолог.

ЖЕНЩИНЫ // ПЕРВЕНСТВО РОССИИ // ВЫСШАЯ ЛИГА // «ЗАПАД»

## ВНЕ ЗОНЫ ДОСТУПА

Только две победы под лидером - подмосковным клубом «Мытищи-МГУ» гарантировала «Согдиана-СКИФ» место в плей-офф.

На первый матч воронежцы вышли, как на «последний и решительный» бой. Благодаря предельной самоотдаче, хозяйки компенсировали все промахи в атаке активной игрой в обороне и долгое время вели в счете. А в четверть 10-минутке более опытные игроки подмосковного клуба перевернули инициативу и записали на свой счет опередную победу.

На повторную встречу игрошки «Согдиана» вышли, уже зная, что их главный конкурент - команда Страполовой, - дважды победив в Белгороде, забронировала себе четвертое место. В итоге лишневые мотивации воронежки, продемонстрировав полное безразличие к игре, потерпели форменную разгром.

(Фото студии Остас)



«Согдиана-СКИФ»  
не сумела попасть в квартет сильнейших

**СОГДИАНА-СКИФ Воронеж - МЫТИЩИ-МГУЛ Мытищи**  
62:67 (19:18, 16:13, 17:17, 10:19)

37:70 (11:21, 9:15, 9:14, 8:20)

**СОГДИАНА-СКИФ**: Ирина (15+11), Жук (6+4), Мовилиян (13+5), Савина (13+2), Ходкова (7+2). На замену вышли: Агуреева (0+), Вежкова (0+), Стребкова (0+), Малышева (8+4), Пронина (0+7).

**МЫТИЩИ-МГУЛ**: Уборянов (5+4), Пригодская (5+5), Михалева (7+7), Игнатович (19+19), Трошина (20+15). На замену вышли: Палицкая (6+0), Шарапова (+2), Алешикова (0+7), Гришина (1+2), Ватутина (4+0).

Судьи: К.Беляков (Санкт-Петербург), А.Барсуков (Саратов), А.Компаникин (Азов).

5-6 марта. Воронеж. СК ВГИК. 1275-140 зрителей.

**P.S.** Выделены стартовые пятерки второго матча.

**26-27 марта. Динамо-СДЮШОР - Спартак-2** В 4:18:4, 49:65.

ВГСХА - СевКавТУ-СКА-ДЮШОР 43:58, 55:61. Динамо-2М - Спартак-2 СПб 62:94, 70:61.

### ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА

	И	В	П	Р/О	О	%
1. Мытищи-МГУЛ Мытищи	32	26	6	2413-1865	58	81
2. Спартак-2 Видное	32	25	7	2528-1937	57	78
3. Динамо-2 Москва	32	22	10	2388-2047	54	69
4. СевКавТУ-СКА Страполовъ	32	17	15	2095-2239	49	53
5. СОГДИАНА-СКИФ Воронеж	32	15	17	2067-2087	47	47
6. Ростов-Дон Ростов-на-Дону	32	15	17	2149-2217	47	47
7. Спартак-2 Санкт-Петербург	32	14	18	2121-2146	46	44
8. ВГСХА Волгоград	32	8	24	1804-2333	40	25
9. Динамо-СДЮШОР Курск	32	2	30	1708-2403	34	6

## «ЗОЛОТО» ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ВИДНОЕ

В субботу, 29 марта, в Воронеже финишировал финальный турнир первенства России среди команд юношей 1993 г.р., проходящего под патронажем МБА.

В финальном поединке сошлись действующий чемпион - столичная «Трinitas» - и действующий серебренников - «Спартак» (Видное). Двумя днями ранее, на полуфинальном этапе, команды уже

встречались и тогда с перевесом в пять очков (73:68) победу в overtime добыли москвичи. Но в решающей схватке за «золото», ставшей настоящим украшением соревнований, подмосковному

коллективу удалось взять реванши - 86:83. «Бронза» в активе «Химок» легким расправившихся со сверстниками из столичной «Порина» - 91:49.

**P.S.** Подробности турнира - в следующем номере.

2 - 8 АПРЕЛЯ 2008 / № 13 (722) 5

## С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

6 апреля - знаменательная дата для всей баскетбольной общественности Воронежа. Именно в этот день, правда, в разные годы, на свет появился Олег СЕХНИЕВ и Юрий ДЕРГАНОВ.



Не станем утомлять наших читателей перечислением всех званий и наград именинников, сделавших массу полезных дел для поднятия престижа воронежского баскетбола.

Благодаря стараниям Олега Ираклиевича, которому исполняется 56 лет, во многих уголках России узнали, что Воронеж - баскетбольный город, а в столице Черноземья родились профессиональные баскетбольные мужская и женская команды. В наше время такие люди, как Олег Сехнев (*на фото - слева*) - большая редкость. Согласитесь, немногие, даже более состоятельные бизнесмены, занимаются благотворительностью, вкладывая свои деньги в спорт. Воронежу 90-х в наш город приехал Олег Ираклиевич.

Отмечаящий свой 55-й день рождения Юрий Дерганов - корифей судейского цеха Воронежа, а с недавних пор еще и полномочный представитель президента РФ в Центральном федеральном округе. Теперь заботу у именинника прибавилось, ведь приходит курировать баскетбольный эрзиян в 17-ти областях ЦФО. Но мы-то знаем, что Юрий Павлович и на новом поприще добьется серьезных успехов.

Дорогие Олег Ираклиевич и Юрий Павлович, желааем Вам крепкого здоровья, счастья и удачи во всем начинаниях! Поздравления от «Игрока»!

## МЕНЬШИЙ ДЕБЮТИРОВАЛ В СБОРНОЙ

Ведущая подготовку к первенству Европы кадетской сборной России (юноши 1992 г.р.) заняла второе место на турнире, проходившем в итальянском городе Рагаза. Отметим, что на этих соревнованиях в составе российской команды дебютировал нововоронежец Александр Меньшиков (*на фото*), который с начала сезона-2007/08 повышал мастерство в столичном ЦСКА. Подопечные Сергея Панова, которому помогают Алексей Жуков и Зоран Лукчи, в стартовом матче уступили сибирякам из Испании 55:66 (на счету национальной звезды 10 очков), а затем одержали Италию - 94:86 и Германию - 79:72 (4 очка). Отметим, что во всех этих играх Меньшиков неизменно выходил в стартовой пятерке.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

28 марта 16-й день рождения отметил форвард БК «Воронеж-СКИФ»-2 Алексей Шмыков.

31 марта 16 лет исполнилось защитнику БК «Воронеж-СКИФ»-2 Никите Камгингу.

2 апреля 58-й день рождения празднует первый директор БК «Воронеж-СКИФ», известный баскетбольный тренер, а ныне председатель спортивного клуба «Вымпел» (ОАО концерн «Созвездие») Владимир Иванович БОНДАРЕНКО.

2 апреля 23 года исполняется защитнику БК «Воронеж-СКИФ» Александру Данышину.

# ПРОШЛОЕ И БУДУЩЕЕ «ОЛИМПИКА»

## ОТ ТЕОРИИ ВЫЖИВАНИЯ - К ПРАКТИКЕ РАЗВИТИЯ

Юрий ХОЛОДОВ

Одним из самых известных и посещаемых спортивных объектов Воронежа уже более десяти лет является спорткомплекс «Олимпик» на 9-м километре Задонского шоссе. Специалисты очевидно, что в современных условиях востребованность подобных объектов будет расти с каждым годом. Чтобы узнать, с чего начиналась один из самых успешных спортивных проектов, что там происходит сейчас и каковы дальнейшие перспективы развития, корреспондент «Игрока» отправился на встречу с директором СОК «Олимпик».

### ЛЫЖНАЯ БАЗА - СПОРТКОМПЛЕКС

- В 1985 году все начиналось с лыжной базы завода им. Коминтерна, - вспоминает Павел БРЯЗГУНОВ. Энтузиасты заложили и привезли эту поляну и привнесли ягичники, чтобы там можно было хранить лыжи и переночевать. Фактически это был спортивный уголок для тренировок и отдыши. Но спортивной базы было еще мало. Напомню, что в конце 80-х годов неподалеку функционировала профсоюзная спортивная база «Буревестник», где в основном тренировались и соревновались лыжники. Но в 90-е годы она прекратила свое существование, а база завода им. Коминтерна получила новый импульс к развитию.

И в чем это выражалось?

- В 1987 году я приступил к работе первым заместителем председателя райисполкома Коминтерновского района. Сразу получил подробную информацию и стал содействовать развитию базы. В 1993 году директор завода им. Коминтерна Анатолий Картошкин признал, что содержит этот спортивный объект заводу становится тяжело. Выход нашли благодаря договору о совместном использовании: частично деньги на содержание базы давал профсоюз завода, частично - бюджет района. Вскоре профсоюз на заводе им. Коминтерна распалась окончательно, и спустя несколько лет новое поколение сокращения базы взяла на себя администрация Коминтерновского района.

1995 год стал ключевым в развитии «Олимпика». По соглашению с лесничеством и Лесотехническим институтом, в ведении которых находилась эта территория, мы начали прокладывать просеки и в том же году провели на «Олимпике» первенство России среди лыжников-лыжников соревнования, равных которым в Воронеже не было до 30. Собралось более 300 спортсменов, все элитные лыжники-ветераны страны, среди которых был будущий президент Федерации лыжных гонок Григорий Аксентьев. Окрыленные успехом, решили двинуть дальше.

И в 1996 году по распоряжению администрации области инициатором «Лыжеродильни» был назначен председатель «Лыжеродильни» в 1997 году в кратчайшие сроки с ним до середины сентября - построены лыжеродильниструсы (15 километров 600 метров, 25 метров шириной), которая была первой в России. Здесь большая благодарность Валерии Егорячеву, большой был энтузиазм и спортивный человек. В конце 90-х годов люди не получали зарплату по несколько месяцев. Но выход есть из любой ситуации. Задоров помог в этом деле первый заместитель главы областной администрации Геннадий Макин, подпишавший постановление о начальстве строительства трассы и порядке финансирования лыжно-мозговыми средствами. Каждый четверг со всеми службами прямо на объекте проводили планерки. Это вышло достаточно, поэтому строителям-дорогожикам пришлось пройти через геометрию и смекалки. Застраившие лыжные машины наглаястые трасторами, шебня приходилось сдвигать треть часть кузова, плюс очень сложные работы были на слизонах с уклоном более 20 градусов. Конечно, справлялись, и получилась уникальная трасса.

Как сейчас помню, накануне празднования День города, а в воскресенье 14 сентября 1997 года все администрации, руководители города и областии, лучшие лыжники страны, тренеры, специалисты присутствовали на торжественном открытии СОК «Олимпик».

### УГАДАЛИ НА ВСЕ СТО!

- Как воинская пантера идея создания многофункциональной трассы?

- Роллеры стали рассматриваться как главный элемент летней подготовки лыжников. В России же таких трасс не



было, вот и готовились наши

спортивные земли за рубежом либо использовали отечественные роллеры - с москитными колесами до 20 сантиметров в диаметре, а на них можно было кататься даже по грунтовке.

Были в командировках и на соревнованиях за границей, я

понял перспективность дан-

ного направления. Там все

молодежь летом катается на роликовых коньках.

Мы же решили учесть и

интересы велосипедистов, то

есть предусматривали вариант круглогодичной загрузки трассы.

И угадали на все сто!

Даже с учетом того, что в Воронеже в середине 90-х не было ни одной пары лыжероллеров, коньковых роликов,

может быть, с десятком на весь город. И тут на «Олимпике» стали проходить чемпионаты России, ПФО и даже старты международного уровня по лыжероллерам. Популярность спорткомплекса стала расти не по линии, а по часам. А в последнее время отличную рекламу «Олимпик» сделали общероссийские старты «Лыжня России».

- Павел Иванович, с недавних пор, став руководителем этого спорткомплекса, вы по-

лучили возможность полностью сосредоточиться на проблемах «Олимпика».

Отмету, что это произошло впервые: до этого «Олимпик» лежал у меня факультативно, я помогал, поддерживал, а теперь занялся здесь непосредственной работой. Сразу обозначилось несколько клевые направления. Положение дел на данный момент нерадостное: бюджетного финансирования нет, говорят - выживайте, как можете. Только

за счет проката велосипедов, лыж и роликов невозможно

содержать побольшой спорткомплекс. Тем более, что ранней весной и поздней осенью у нас мертвый сезон. Даже разбивка одна платить нечего, хотя зарплаты небольшие. Влады города воспринимают СОК «Олимпик» как коммерческий объект, хотя с 1999 года это муниципальное предприятие. Тогда использовались различные схемы приватизации социально значимых объектов, многие стали заглядываться на «Олимпик», поэтому мы решили застраховаться на уровне мэрии. Была цель войти в областные и федеральные программы развития спорта, ведь такая база очень заинтересовала Федерацию лыжных гонок России.

Почему эти планы не

были реализованы? Я думаю, что администрации не хватало денег на ремонт. Что значит оценка качественно спроектированных дорожек: покажите мне в Воронеже хоть одну трассу, которая дешевле десяти лет без ремонта? И у нас появился вышеупомянуты... Тен же не меше соревнования на лыжероллерам и велосипедному спорту обзываются проводить.

- А как готовятся лыжники к зимнеимя?

- Осенью в лесу листья нарывают землю на 5-10 сантиметров, и как только выпадает первый снег, трасса укатывается снегом. Для идеальной подготовки используется ретракт - горный снежный трактор, у которого есть все необходимое оборудование: для подготовки трассы под коньковый ход шириной 4-5 метров и для лыжни

удалось воплотить в жизнь?

- Лыжеродильнистическая трасса на «Олимпике» была первой в стране. Но дальше надо было развивать инфраструктуру. Подчинительную работу мы вели постоянно, но денег в городе тогда действительно было мало, а тут еще начался конфликт интересов между городом и областью. Я в феврале 2001 года из муниципального совета перешел на работу в областную администрацию, и за последние семь лет обстановка только ухудшилась.

- Подучилась типовая ситуация?

- Город не мог и не хотел заниматься этой проблемой, а область такой возможности была лишена. В итоге последние четыре года муниципальное предприятие не развивается, а просто выживает. Когда мэром Воронежа был Александр Ковалев, который я хорошо знаю по совместной работе в Коминтерновском районе, мы не раз обсуждали различные варианты: совместно развивать базу «Олимпик» или передать ее в областную собственность. Но сразу эту проблему не решили, а вскоре произошла смена на власти в городе.

В результате Федерации лыжных гонок России пошла настураветь предложение Пекаря, где область и город объединили усилия и сразу решили вопрос о сопутствующей инфраструктуре. При строительстве начинавшихся соревнований серьезно ограничили наши возможности. В этой связи большие надежды связывались со сменой власти в городе. Мэр Воронежа Сергей Колупых сам занимается спортом, постоянно играет в футбол за команду ветеранов «Парламента». Это опытный руководитель и спортивный человек, который отлично понимает роль физической культуры и спорта в жизни общества. В связи с этим в ближайшее время ожидаю серьезные позитивные сдвиги во всем направлении, включая физкультуру, спорт и строительство спортивных сооружений.

- Что в идеале можно сделать на «Олимпике»?

- Для начала необходимо решить проблему с нормальным энергоснабжением и канализацией. Если нам удастся сделать искусственное освещение, пропускная способность трассы в зимнее время увеличится на три раза. Далее надо решать вопрос строительства гостиницы, востованительного центра с душевыми, баней и раздевалками, пиццерии. Параллельно заниматься вопросами совершенствования спортивного ядра. На данный момент наиболее реальный видится вариант строительства на «Олимпике» спортивного комплекса с искусственным льдом, который можно было бы эксплуатировать круглый год. Оборудование, которое используется сейчас, минувшей зимой на площади Ленина, есть смысл перенести к нам и установить на них металлическое перекрытие. Перспективных вариантов много, надо определиться с финансированием и приступить к работе.

- А мы покажем вам успеха.

под классический ход, когда используются два своеобразных угла под давлением.

В Воронеже ретракт есть?

- К сожалению - нет. Поэтому времени и сил тратим намного больше. Наша опытная трассовики - прокладчики трасс - ту же самую работу выполняют при помощи «Бурана». Это отечественный снегоход, который производится на заводе в Рыбинске.

- Что из себя представляет трасса на сегодняшний день?

- Это три кольца - 2,8, 3,6 и 5,6 километров. Назрела необходимость сделать еще одну перемычку длиной 400 метров. Во времена соревнований сажем на трассу любителей, а на остальных дистанциях проводимые профессионалы. Сейчас мы главная задача изыскать возможности для проведения на «Олимпике» дополнительных спортивных мероприятий.

Но опустите спортивных сооружений серьезно ограничивает наши возможности. В этой связи большие надежды связывались со сменой власти в городе. Мэр Воронежа Сергей Колупых сам занимается спортом, постоянно играет в футбол за команду ветеранов «Парламента». Это опытный руководитель и спортивный человек, который отлично понимает роль физической культуры и спорта в жизни общества. В связи с этим в ближайшее время ожидаю серьезные позитивные сдвиги во всем направлении, включая физкультуру, спорт и строительство спортивных сооружений.

- Что в идеале можно сделать на «Олимпике»?

- Для начала необходимо решить проблему с нормальным энергоснабжением и канализацией. Если нам удастся сделать искусственное освещение, пропускная способность трассы в зимнее время увеличится на три раза. Далее надо решать вопрос строительства гостиницы, востованиального центра с душевыми, баней и раздевалками, пиццерии. Параллельно заниматься вопросами совершенствования спортивного ядра. На данный момент наиболее реальный видится вариант строительства на «Олимпике» спортивного комплекса с искусственным льдом, который можно было бы эксплуатировать круглый год. Оборудование, которое используется сейчас, минувшей зимой на площади Ленина, есть смысл перенести к нам и установить на них металлическое перекрытие. Перспективных вариантов много, надо определиться с финансированием и приступить к работе.

- А мы покажем вам успеха.

**ВОЛЕЙБОЛ ЖЕНЩИНЫ ПЕРВЕНСТВО РОССИИ ВТОРАЯ ЛИГА**

**«СВС-ВОРОНЕЖ» - В ФИНАЛЬНОМ ТУРНИРЕ**

Для того чтобы попасть в финал, подопечным Владимира Рыбина в заключительном туре в Белгороде достаточно было одержать одну победу. Задачу воронежским девушкам перевалили: с одинаковым счетом 3:0 были повержены команды Милицы и Саранска, и лишь Ярославле уступили в трех партиях. Финальный турнир состоится 10-13 апреля в Ярославле и 24-27 апреля в Брянске.

**Состав «СВС-Воронеж»:** Якушева (капитан), Алиулева, Багунова, Стригина, Е.Попова, А.Попова, Волкова, Комогорцева, Масалова (либеро).  
Олег ЛАЗARENKO.

**ВОЛЕЙБОЛ // МУЖЧИНЫ // ПЕРВЕНСТВО РОССИИ ПЕРВАЯ ЛИГА // ТУРНИР ЗА 24-28-е МЕСТА**

**НА ФИНИШЕ СЕЗОНА**

В середине марта фарм-клуб воронежского «Кристалла» в родных стенах проводил игр первую тура финального этапа соревнований, в котором разыгрывались места с 24-го по 28-е. Наша команда сумела записать на свой счет лишь одну победу - со счетом 3:0 было повержено «Политехник». В поединках с «Соколом» и «Магниткой-Университетом» воронежцы были близки к успеху, но в обоих случаях «Кристаллу»-Динамо-2 фатальная не везло в пятых партиях. Не смогли хозяева одолеть и своих одноклубников из Архангельска - 1:3. Заключительный второй тур шестнадцатых соревнований пройдет с 8 по 13 апреля в Новочебоксарске.

Сергей БОГАЧЕВ.

I В П С/П О  
24. Динамо-Поморье Архангельск 4 4 0 12-4 8  
25. Сокол Новочебоксарск 4 3 1 11-6 7  
26. Магнитка-Университет Магнитогорск 4 2 2 8-10 6  
27. Кристалл-Динамо-2 Воронеж 4 1 3 8-9 5  
28. Политехник Вологда 4 0 4 2-12 4

### ГАНДБОЛ // МУЖЧИНЫ // ЧЕМПИОНАТ РОССИИ // СУПЕРЛИГА

**Матч 10-го тура. Каустик - Чеховские медведи 24:29.**

**Матч 14-го тура. Каустик - ВУОР-БУОР. Чеховские медведи 23:46. Матч 19-го тура. Локомотив-Полет - Каустик-ВУОР 28:21. Матч 20-го тура. СКИФ - Чеховские медведи 26:30. 21-й тур. Заря Каспия - СКИФ 32:31. Динамо-Виктор - Локомотив-Полет 26:30. КАИ-Кизлант - Алфа-ОПГ 37:30. РГУФК-Чеховские медведи - Сунгурль 21:18. Матч 22-го тура. Каустик-ВУОР - Алфа-ОПГ 35:23.**

**Матч 18-го тура. 1 апреля. Сунгурль - Чеховские медведи.**

### ГАНДБОЛ // МУЖЧИНЫ // ЧЕМПИОНАТ РОССИИ // СУПЕРЛИГА

**Матч 10-го тура. 1 апреля. РГУФК-Чеховские медведи - Заря Каспия. 22-й тур. 2 апреля. Чеховские медведи - Заря Каспия. 3 апреля. СКИФ**

**1. Чеховские медведи Чехов 20 20 0 0 792-457 40**

**2. Заря Каспия Астрахань 20 17 2 1 627-490 36**

**3. Каустик Воронеж 21 16 1 4 653-528 33**

**4. СКИФ Краснодар 21 12 3 6 637-581 27**

**5. Сунгурль Сунгурль 20 11 2 7 577-533 24**

**6. Локомотив-Полет Челябинск 21 10 1 9 537-553 21**

**7. РГУФК-Чеховские медведи Чехов 20 9 1 10 530-557 19**

**8. Динамо-Виктор Ставрополь 21 8 1 12 613-683 17**

**9. КАИ-Кизлант Казань 21 5 1 15 566-722 11**

**10. Каустик-ВУОР Волгоград 22 5 0 17 611-724 10**

**11. Энергия Воронеж 21 4 2 15 525-685 10**

**12. Алфа-ОПГ Оренбург 22 1 0 21 479-720 2**

- Сунгурль 5 апреля. ДИНАМО-ВИКТОР-ЭНЕРГИЯ, Каустик - РГУФК-Чеховские медведи, Локомотив-Полет - КАИ-Зилант.



# РОСГОССТРАХ ПЕРВЕНСТВО РОССИИ ПО ФУТБОЛУ. ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН-2008

## ПЕРВЫЙ КРУГ

### 1-й тур. 27 марта (четверг)

1. Алания Владикавказ - Черноморец Новороссийск 0:0

2. Машук-КМВ Луганская - Кубань Краснодар 2:0

3. Анжи Махачкала - Звезда Иркутск 0:0

4. Спартакадемклуб Москва - СКА-Энергия Хабаровск 3:1

5. Салют-Энергия Белгород - Ростов Ростов-на-Дону 1:2

6. СКА Ростов-на-Дону - Динамо Брянск 5:1

7. Носта Новороссийск - Торпедо Москва 1:0

8. Витязь Подольск - Балтика Калининград 1:1

9. Динамо Барнаул - Урал Свердловская область 0:3

10. Сибирь Новосибирск - Металлург-Кузбасс Новокузнецк 1:0

11. Волга Ульяновск - КАМАЗ Набережные Челны 0:0

12. Машук-КМВ - Черноморец 0:0

13. Алания - Кубань 1:0

14. Спартакадемклуб - Звезда 2:1

15. Анжи - СКА-Энергия 4:0

16. СКА Ростов 0:1

17. Салют-Энергия - Динамо Бр 1:2

18. Витязь - Торпедо 0:1

19. Носта - Балтика 0:0

20. Сибирь - Динамо Бр 2:1

21. Урал - Металлург-Кузбасс 1:0

3-й тур. 5 марта (воскресенье)

22. Волга Астрахань

23. КАМАЗ - Машук-КМВ

24. Черноморец - Анжи

25. Кубань - Спартакадемклуб

26. Звезда - Салют-Энергия

27. СКА-Энергия - СКА

28. Ростов - Носта

29. Динамо Бр - Витязь

30. Торпедо - Урал

31. Балтика - Сибирь

4-й тур. 9 апреля (среда)

32. Металлург-Кузбасс - Динамо Бр

33. КАМАЗ - Анжи

34. Волга - Машук-КМВ

35. Кубань - Анжи

36. Черноморец - Спартакадемклуб

37. СКА-Энергия - Салют-Энергия

38. Звезда - СКА

39. Динамо Бр - Носта

40. Ростов - Витязь

41. Балтика - Урал

42. Торпедо - Сибирь

5-й тур. 16 апреля (среда)

43. Анжи - Волга

44. Спартакадемклуб - КАМАЗ

45. Салют-Энергия - Черноморец

46. СКА - Кубань

47. Носта - Звезда

48. Витязь - СКА-Энергия

49. Урал - Ростов (22 апреля)

50. Сибирь - Динамо Бр

51. Металлург-Кузбасс - Торпедо

52. Динамо Бр - Балтика

6-й тур. 19 апреля (суббота)

53. Алания - Машук-КМВ

54. Спартакадемклуб - Волга

55. Анжи - КАМАЗ

56. СКА - Черноморец

57. Салют-Энергия - Кубань

58. Витязь - Звезда

59. Носта - СКА-Энергия

60. Ростов - Динамо

61. Урал - Динамо Бр

62. Динамо Бр - Торпедо

63. Металлург-Кузбасс - Балтика

7-й тур. 26 апреля (суббота)

64. Волга - Салют-Энергия

65. КАМАЗ - СКА

66. Алания - Анжи

67. Машук-КМВ - Спартакадемклуб

68. Черноморец - Носта

69. Кубань - Витязь

70. Звезда - Урал

71. СКА-Энергия - Сибирь

72. Ростов - Металлург-Кузбасс

73. Динамо Бр - Динамо Бр

8-й тур. 29 апреля (четверг)

74. Торпедо - Балтика

75. КАМАЗ - Салют-Энергия

76. Волга - СКА

77. Машук-КМВ - Анжи

78. Алания - Спартакадемклуб

79. Кубань - Носта

80. Черноморец - Витязь

81. СКА-Энергия - Урал

82. Звезда - Сибирь

83. Динамо Бр - Металлург-Кузбасс

84. Ростов - Динамо Бр

### 9-й тур. 5 мая (понедельник)

85. Носта - Волга

86. Витязь - КАМАЗ

87. Салют-Энергия - Алания

88. СКА - Машук-КМВ

89. Урал - Черноморец

90. Сибирь - Кубань

91. Металлург-Кузбасс - Звезда

92. Динамо Бр - СКА-Энергия

93. Торпедо - Ростов

94. Балтика - Динамо Бр

95. Анжи - Спартакадемклуб

10-й тур. 8 мая (четверг)

96. Витязь - Волга

97. Носта - КАМАЗ

98. СКА - Алания

99. Салют-Энергия - Машук-КМВ

100. Сибирь - Черноморец

101. Урал - Кубань

102. Динамо Бр - Звезда

103. Металлург-Кузбасс - СКА-Энергия

104. Балтика - Ростов

105. Торпедо - Динамо Бр

11-й тур. 15 мая (четверг)

106. Волга - Урал

107. КАМАЗ - Сибирь

108. Алания - Носта

109. Машук-КМВ - Витязь

110. Анжи - Салют-Энергия

111. Спартакадемклуб - СКА

112. Черноморец - Металлург-Кузбасс

113. Кубань - Динамо Бр

114. Звезда - Торпедо

115. СКА-Энергия - Балтика

116. Ростов - Динамо Бр

12-й тур. 22 мая (воскресенье)

117. КАМАЗ - Урал

118. Волга - Сибирь

119. Машук-КМВ - Носта

120. Алания - Витязь

121. Спартакадемклуб - Салют-Энергия

122. Кубань - Металлург-Кузбасс

123. Черноморец - Динамо Бр

124. СКА-Энергия - Торпедо

125. Машук-КМВ - СКА-Энергия

126. Звезда - Сибирь

127. Металлург-Кузбасс - Волга

128. Динамо Бр - КАМАЗ

129. Урал - Алания

130. Сибирь - Машук-КМВ

131. Носта - Анжи

132. Витязь - Спартакадемклуб

133. Торпедо - Черноморец

134. Балтика - Кубань

135. Ростов - Звезда

136. Динамо Бр - СКА-Энергия

137. Салют-Энергия - СКА

138. Динамо Бр - Енисей

139. Металлург-Кузбасс - КАМАЗ

140. Сибирь - Алания

141. Урал - Машук-КМВ

142. Витязь - Анжи

143. Носта - Спартакадемклуб

144. Балтика - Салют-Энергия

145. Торпедо - Кубань

146. Динамо Бр - Витязь

147. Ростов - СКА-Энергия

148-й тур. 25 июня (вторник)

149. Салют-Энергия - СКА-Энергия

150. Динамо Бр - Металлург-Кузбасс

151. Анжи - Урал

152. Спартакадемклуб - Сибирь

153. Сибирь - Витязь

154. Спартакадемклуб - Носта

155. СКА - Витязь

156. Ростов - Динамо

157. Кубань - Динамо Бр

158. Звезда - СКА-Энергия

159. КАМАЗ - Торпедо

160. Волга - Балтика

161. Машук-КМВ - Металлург-Кузбасс

162. Алания - Динамо Бр

163. Спартакадемклуб - Урал

164. Анжи - Сибирь

165. СКА - Носта

166. Салют-Энергия - Витязь

167. Кубань - Ростов

168. Черноморец - Динамо Бр

169-й тур. 14 июня (суббота)

170. Ростов - Волга

171. Динамо Бр - КАМАЗ

172. Торпедо - Балтика

173. Балтика - Машук-КМВ

174. Металлург-Кузбасс - Анжи

175. Урал - Салют-Энергия

176. Сибирь - СКА

177. Звезда - Черноморец

178. СКА-Энергия - Кубань

179-й тур. 17 июня (вторник)

180. Носта - Витязь

181. Ростов - КАМАЗ

182. Балтика - Алания

183. Сибирь - Металлург-Кузбасс

184. Динамо Бр - Кубань

185. Салют-Энергия - Витязь

186. Сибирь - Кубань

187. Урал - Сибирь

188. Сибирь - Кубань

189. Динамо Бр - Кубань

190. Волга - Кубань

191. Динамо Бр - Сибирь

192. Балтика - Кубань

193. Сибирь - Кубань

194. Динамо Бр - Сибирь

195. Салют-Энергия - Кубань

196. Металлург-Кузбасс - Кубань

197. Сибирь - Кубань

198. Динамо Бр - Сибирь

199. Витязь - Кубань

200. Черноморец - Кубань

201. Сибирь - Кубань

202. Динамо Бр - Сибирь

203. Сибирь - Кубань

204. Динамо Бр - Сибирь

205. Сибирь - Кубань

206. Динамо Бр - Сибирь

207. Сибирь - Кубань

208. Динамо Бр - Сибирь

209. Сибирь - Кубань

210. Динамо Бр - Сибирь

211. Сибирь - Кубань

212. Динамо Бр - Сибирь

213. Сибирь - Кубань

214. Сибирь - Кубань

215. Сибирь - Кубань

216. Сибирь - Кубань

217. Сибирь - Кубань

218. Сибирь - Кубань

219. Сибирь - Кубань

220. Сибирь - Кубань

221. Сибирь - Кубань

222. Сибирь - Кубань

223. Сибирь - Кубань

224. Сибирь - Кубань

225. Сибирь - Кубань

226. Сибирь - Кубань

227. Сибирь - Кубань

228. Сибирь - Кубань

229. Сибирь - Кубань

230. Сибирь - Кубань

231. Сибирь - Кубань

232. Сибирь - Кубань

233. Сибирь - Кубань

234. Сибирь - Кубань

235. Сибирь - Кубань

236. Сибирь - Кубань

237. Сибирь - Кубань

238. Сибирь - Кубань

239. Сибирь - Кубань

240. Сибирь - Кубан